C. To “s fis enf‘ants d
g y génératmns, escendants du frére ou de la sceur de la mére du proposant sur plusieurs

_ ::3.-, Un double hétérozygote :
{ﬂ . A sur les deux locus homologues un alléle normal et un alléle pathologique.

4 ¥ ! A sur les deux locus homologues deux alleles pathologiques différents.

| @ A deux alleles pathologiques sur les locus non homologues.

¥ 'f-' - D. A sur les deux locus homologues les deux mémes alléles pathologiques.
E. A sur un locus deux mutations ponctuelles.

.~ 4. Un sujet hétérozygote pour un gene pathologique dominant a pénétrance complete :
- A. Est porteur sain de la maladie.
B. Présente un génotype normal.

C. Présente un phénotype normal.

@ Est malade.

E. Est obligatoirement de sexe masculin.

-':;iﬁf. Le phénotype clinique résultant de I'expression d'un géne récessif lié au chromosome X
Bl : e

R est

‘- A. Exclusivement apparent chez les femmes. X

= {;F Apparent chez les hommes et chez les femmes.

' Apparent chez les hommes seulement.

Trés exceptionnellement présent chez les femmes.
i€ é l'expressmn simultanée de deux chromosomes X.

o,
] ..‘

cadr ﬂ"une maladie dont I'hérédité est autosomique et dominante I'expressivite
vari ':bmmmque : 2
ie la [,; n@t pas présent a toutes les générations.
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. ﬂ{* La neurofibromatose de type—l
| @ Est une affection autosomique dominante.

Est une affection autosomique récessive.

Est due & une mutation du géne NF1(17q).

Est caractérisée par une pénétrance tres forte.
Est caractérisée par une pénétrance incompléte.

10. La maladie de Huntington :
@2 Est une maladie neurodégénérative, avec destruction du caude et du putamen.

B. Est caractérisée par I’ appantmn brutale de troubles comportementaux et cognitifs.

C. Est due a une mutation du géne IT5. S
D. Est due a une répétition du triplet CAG a 15 repetitions.

E. Aucune de ces propositions n'est exacte.
11. La consanguinité augmente le risque de :

A. Non-disjonction méiotique.

B. Trisomie 21.

C. Maladie récessive autosomique.

@ Maladie dominante autosomique.

“ B Mutation dans la descendance.

erédite i inante :
alogique concernant I'hérédité autosomique dominan

Da s I'étude d'un arbre géné

tteints ﬁ chaque genaratmn
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es filles est malade.
s Ies filles sont conductrices.
' les garcons sont indemnes.

__;_!iétér.ﬁiygﬂtes obligatoires pour I"hémophilie ;
Filles d'un homme atteint.

- B> Femmes ayant un gargon atteint,

= C. Filles ayant un oncle maternel atteint.

- - Femmes ayant un fils et un frére atteints.
BB Filles ayant un fiére o un oncle maternel atteints.

.- I..-_
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= 16 Un_jﬂunﬂ homme souhaiterait épouser une jeune fille dont le frére est
- hémophilie. il y a d'autres cas connus d
- encourent-ils pour leur descenda nce ?

atteint d'une .
‘hémophilie dans cette famille. Quel risque L
'

A. lls ne courent aucun risque, il s'agit d'une mutation nouvelle.

3
B. lIs courent un risque certain, mais on ne peut établir de probabilité. a
C. La fiancée est certainement conductrice.

D. La fiancée a une chance sur delix d'étre conductrice. £ i
E. Aucune de ces propositions n’est exacte. x)/ >‘ X |
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17. Dans I'hérédité récessive liée a I'X :
@ La descendance féminine des hommes atteints comporte 50 % de conductrices.

B. Une femme dont un frére et un fils sont atteints est une conductrice obligatoire.

€. Une mere dont un fils est atteint peut n’avoir aucun risque de concevoir un autre fils

malade. | |

D. Tous les descendants males des conductrices sont atteints. .

E. Les hommes sont plus souvent atteints parce que le sexe masculin est hémizygote pour

ces genes lies a I'X.

. A propos de I'hérédité multifactorielle :

‘A. Le milieu intervient dans son expression phénotypique.
S e ; i ;
. La consanguinité n'intervient pas.

Lac
;o ST

€s sujets atteints ont un enfant sur quatre atteint.
suje

intervention de plusieurs génes. ‘
ue augmente avec le nombre d'enfants atteints.
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| ":E:"'f"_-jjl'ﬂi'tj;li&ﬁ.:‘ﬂnmin'ates :

' lﬂﬁiﬁﬁ mitochondriales :
?}:Ies maladies a transmission maternelle exclusive.
Sont des maladies a transmission paternelle exclusive.,
Touchent uniquement les hommes,

Touchent uniquement les femmes.

Touchent les hommes et les femmes de fagon comparable.

\ propos de la méiose :

~ A. Estune division cellulaire aboutissant 4 deux cellules filles identiques.
~ B. Affecte les cellules somatiques.

.G Est une succession de deux divisions successives,

i’ D. Est toujours précédé d’une réplication de I’ ADN,

. E. Aucune de ces propositions n’est exacte.

k A
.~ 23. A propos des bases puriques @ Q
| A. Il existe deux bases puriques dans I’ADN et trois bases puriques dans I’ARN.
B. Le noyau purine est un hétérocycle & neuf carbones.
2 C. Le noyau purine est un hétérocycle a six carbones.
A D. L’adénine posséde un substituant amine primaire.

“\E) La liaison des purines avec le sucre d’un nucléotide s’effectue au njve
d’azote 9 du cycle purine.

'
au de I'atome

24. L'acide désoxyribonucléique :

A. Se trouve aussi bien dans le noyau que dans le cytoplasme.
(B. Estun polymére de nucléotides.
C. Est composé d’un ose qui est le ribose.
Contient I'information génétique propre a un organisme,
. Est composé des bases ; adénine, guanine ; cy

_ tosine et uracile.
.'r'. l'l.'.i_.

25. Un ARN par rapport i I' ADN présente les caractéristiques suivantes :

- A. Le sucre présent dans les deux acides est le méme.

B. ~ Le phosphate présent dans les deux acides n'est pas le méme.

C) Les bases azotées presentes dans les deux acides sont au nombre de quatre.
s présentes dans les deux acides sont identiques,

1est pas la méme dans les deux acides.
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ol E# forme dunités - les codons-
D -St formé d'unités - les codons.
k _5} Est formé d'unités - Jes codons-

E. Est formé d'unités

mnmm.ss r.:ha.cun d'un nucléotide.
l’mnst'!tués par deux nucléotides.
constitués par trois nucléotides.

o - les codons- constitués par quatre nucléotides,

- 28, Les ribosomes:

ILJ-

A Sont présents dans toutes | '
o es les ce '
¥ o B. Sont cunst?tués d'un assemblag;]i?ﬁ:f:;:ismggzﬁ;ﬁgﬂ
oy ? i;:mt cnnstltL}és Fl'un assemblage complexe de protéines et d'ARN.
+ € sont pas indispensables a la biosynthése des protéines
E. Aucune de ces propositions n’est exacte. |

29. La réplication de ’ADN chez les eucaryotes :
(A Est directionnelle.
(By Estcomplémentaire antiparalléle dans le sens 5 vers 3’.

Discontinue pour I’un des deux brins.
. Est initié en un seul point de réplication.
E. Nécessite Amorces d’ARN.

30. A propos de la réplication de ’ADN :
L’ADN polymérase III ajoute des nucléotides sur le brin en croissance de 3 vers 5.
~ Lors de la formation de la fourche de réplication, le brin retardé est synthétiseé de fagon

continue.
C. La primase permet la formation d’une courte amorce d’ADN.

. L’action catalytique de I’ADN polymérase nécessite des 1ons Mg™.
\ La phase d’initiation de la réplication nécessite I’intervention d’hélicases.

31. Le code génétique :
. Est dégéneré car certains acides aminés peuvent étre codés par un seul codon.

Est le systéme de correspondance mis en jeu lors de la traduction de 'information.
C. Est la séquence d'ADN d'un individu.
‘D)) Permet de passer de 'ADN a ARNm.
Est mis en jeu lors de la traduction.

32. A propos de la structure de PADN :

L.’ADN adopte une structure en double hélice. |
B. Le pas de I’hélice (forme B) est d’environ 2,4 nanometres.

C. La forme A est la forme

biologique la plus importante de I"ADN.
d’un brin d’ADN est représentée par un nucléotide.

'_
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| D.HL’unite de base |
 E. Toutes les propositions sont Justes.

s acides ribonucléiques : |
' in role fonctionnel au cours de la traduction.
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_- gﬂﬁ qul est Ie*E?-désaxynbase
ne de la transcription.
. ﬁt_ﬂre- dedﬂuhle héhw réguhér&

rissance 4 un ARN pré-messager.
;;a'issanﬂe a une prntéine.

mmmmmm

ZSeulement lors de la réplication de I ADN
- Jamais lors de la réplication de 'ADN.

-Farfms lors de la replication de I'ADN. |
Trés souvent lors de la réplication de I'ADN. h
N

E. Toutes les propositions sont justes.

38. Une mutation devient héréditaire : |
A. Lorsqu'elle a lieu dans une cellule de la peau. ‘

B Lorsqu'elle a lieu dans une cellule germun!e
Lorsqu'elle a lieu dans une cellule somatique.

D Lorsqu'elle a lieu dans une cellule reproductrice.
 E. Toutes les propositions sont justes.

f*'t 39 Un ARN pré-messager :

b A. Est complémentaire de I'un des deux brins de 'ADN.

7 Bmﬂwnrmmmm'ﬁmmﬁﬂmrdrﬁmﬁm
meeﬂe»jmmﬂeﬂnt’ré_tldes a uracile.

e motecuted ADN—

!h-h . ]BS ropaos 1O11S_SOREH
§ protéines présentes dans une cellule :
synthétisées dans le noyau a partir de 'ARN messager
-onsti uées d'un enchainement d'acides aminés
0 ﬁﬂ l'mfermatmn génétique.
not Ype I _i_lﬁ}ulﬂll‘ﬂ.
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